

# 单爱娟： 立足品牌发展 做好“米”文章



## 【企业家档案】

单爱娟，金坛江南春米业有限公司总经理、金坛区工商联副主席。

2007年，原金坛种子分公司改制为江南春米业有限公司。十多年来，在单爱娟的管理下，公司不仅发展成为江苏省农业龙头企业，还通过大米品种研发试验，成为一家自主研发水稻新品种的企业。单爱娟一肩挑起农业企业发展重担，凭借自身努力走出一条乡村振兴的新“稻”路。

### 重振旗鼓 打响“苏牌”商标

改制后，单爱娟成为了公司负责人，面对设备、技术、人员缺乏的情况，她只得从头做起，逐个解决难题。一方

面，招募高校人才、聘请专业人士指导、加强管理和技术方面的辅导与运作，公司人员的能力和素质得到显著提高；另一方面，得益于政府部门的支持，公司发展蒸蒸日上。

同时，单爱娟不断扩大当时手中仅有的“苏牌”大米的影响力。她告诉记者，利用“苏牌”这一优质商标，公司致力于打造市面上所没有的新品种。通过严格控制用药范围、实行农药化肥统一发放、详细进行农事记录等举措，公司水稻品种的口感、品质得到有力保障，一路畅销，取得了较好的市场反响。

### 创新探索 强化自主研发

在兼顾公司管理的同时，有着“种子情怀”的单爱娟还积极探索特有品种育种路径。

指前镇独特的黑色黏土含有有机物质和微量元素，对水稻种植大有裨益。2009年，单爱娟在指前镇东浦村打造了千亩良田，筹建水稻培育基地。

凭着对种子的执着，单爱娟在海南同步建设了种子基地，对品种进行选育、杂交。经过多次迭代的稻种试验成功后，还需要送往省种子管理站进行试验，从预备试验到区域试验再到生产试验，仅这一过程就需要3年。

功夫不负有心人。2020年，公司自主选育的糯稻品种“金单糯100”通过江苏省农作物品种审定委员会审定，成为金坛首个水稻审定品种。目前，江南春米业有限公司已注册指前标米、指前标糯等一系列稻米品牌，相继获得绿色和有机食品认证证书、中国·长三角地区优秀品牌、中国优质大米产品、中国稻博会金奖等荣誉。

### 顺势而为 擘画发展“稻”路

在电商这条路上，江南春米业已经走了五六个年头。纵观全国，优质大米品牌层出不穷，配套产业链也日益成熟，如何形成特色、突出优势成为制胜的关键。为此，单爱娟创新采用缩小包装的方式，为消费者提供试吃商品，增加多样化选择。“只有适应市场形势而变化，才能取得成功。”单爱娟颇有心得。

如今，江南春米业有限公司配有规模化的基地生产中心、一流的稻米加工中心、配套的仓储物流中心、完备的农产品展销中心和精湛的科技研发中心五大体系，全面实行“公司+合作社+基地+农户+科技+品牌+展销中心+物流”链式开发模式。

锚定未来，单爱娟表示，公司将继续加大新品种研发力度，紧跟市场变化，借助高铁建设契机，不断拓展销售版图，进一步做大做强产业。左燕/文 柏桦/摄



## 增发5380万元 惠及87179人 我区企业退休人员基本养老金即将上调

本报讯 近日，记者从区人社局了解到，根据上级文件通知，我区将调整退休人员基本养老金，预计本月底前增发资金发放到位。

此次养老金的调整办法与往年一样，主要分普调和高龄退休人员适当倾斜调整。养老金普调主要分三块：一、每人每月增加27元；二、与缴费年限挂钩调整。即15年及15年以下每满1年每月增加1.4元，15年至25年的(不含25

年)每满1年每月增2.2元；25年以上的每满1年每月增3.8元。如果缴费年限月增加不足21元的，则按21元增加；三、按本次调整前本人基本养老金的1.2%增加。

对高龄人员倾斜调整部分为：对2021年12月31日年满70周岁不足75周岁、年满75周岁不足80周岁以及年满80周岁以上的退休、退职及领取定期生活费人员，每人每月分别增加20元、

28元和36元。

据了解，此次调资将惠及我区87179名于2021年12月31日前办理了企业退休、退职或领取定期生活费手续的人员，1-7月共需增发养老金5380万元。调整后我区企业退休人员人均月增加基本养老金88.17元，人均养老金将达到1911.93元。目前，区社保中心已生成初步调整数据，并在本月底前完成调整补发工作。李鹏宇

## 两名金坛好男儿荣立三等功

本报讯 7月19日上午，伴随着一阵热闹的锣鼓声，区双拥办、人武部、尧塘街道等相关部门工作人员来到杜鹃园小区和南汤村，为荣获三等功的现役军人刘俊峰、陈杰家庭送去立功喜报。

慰问组一行刘俊峰、陈杰家属佩戴绶带，送上三等功喜报和慰问金，详细询问现役军人在部队的情况，鼓励他们继续尽忠职守，争取再立新功。同时，慰

问组感谢刘俊峰、陈杰的父母为国家培养了优秀人才，表示将全力为他们排忧解难，消除现役军人的后顾之忧。

刘俊峰、陈杰的父母表示，他们会做孩子坚强的后盾，一如既往地给予鼓励和支持，让他们努力为国家和社会作出更大的贡献。

此次送喜报活动，让军人军属切实感受到“一人立功、全家光荣”的自豪感

和荣誉感，在全区营造“拥军优属、拥政爱民”的浓厚氛围，激发广大适龄青年参军报国的热情。

金坛融媒体报道



## 金坛疼痛中心“妙手”除患者病痛

本报讯 近日，在金坛疼痛中心病房内，准备出院回家的欧先生和爱人将一面印有“金刀妙手驱顽疾，医德高尚传美名”的锦旗送到了疼痛中心医护人员手中，向他们表达感激之情。

据了解，欧先生来自湖北，7年前出现腰背部阵发性酸胀痛，后被诊断为强直性脊柱炎，经亲友介绍来金坛疼痛

中心求诊。7月9日，林建教授和疼痛中心团队接诊后，综合临床症状、体征及相关检查，分别于7月10日、7月14日为欧先生实施了射频热凝术以及椎间盘微创消融(等离子)、经皮椎体激光减压术(射频消融)。术后第四天，欧先生腰背部疼痛明显减轻，能挺直走路，病情大幅好转。

金坛疼痛中心汇集优秀疼痛科人才，南京鼓楼医院疼痛科林建主任及其团队定期坐诊，拥有先进的疼痛诊疗设备。一年来，中心开展了多种代表省内先进水平的治疗技术，尤其擅长强直性脊柱炎等各种疑难病痛的诊断和治疗，获得了患者的一致好评。

直溪宣



## 薛埠镇： 打造实践基地 助力乡村振兴

本报讯 近日，薛埠镇石马村与常州纺织服装职业技术学院创意学院共建社会实践基地揭牌仪式在石马村委举行。

揭牌仪式上，薛埠镇相关负责人介绍了石马村的人文历史、发展现状和未来发展规，常州纺织服装职业技术学院创意学院院长详细介绍了学校发展历程、学科建设、科研成果等情况以及近年来取得的成绩。未来，双方将进一步加强校地合作，以“村校”联盟为石马村“各美其美”贡献青年力量，合力谱写校地合作共赢发展新篇章。

薛埠宣

## 金城镇： 开展打击整治养老诈骗行动

本报讯 开展打击整治养老诈骗专项行动是党中央部署的一项重要工作。5月底，区市场监管局金城分局对辖区内“涉老”单位集中开展专项整治。截至目前，该分局立案查处商品未明码标价案3起。

金城分局工作人员介绍，目前已在汽车客运站、城镇广场、集市等重点场所张贴宣传画册、滚动播放宣传标语，营造了强大的宣传声势，提高了老年人的防骗意识和能力。下一步，该局将集中力量查处并曝光一批典型案件、惩处一批违法企业，整治规范食品、保健品市场秩序，推动打击整治养老诈骗专项行动取得实效。

张袁华 伊南征